

**Критерий 4. Аналитическая справка об эффективности взаимодействия с социумом воспитателя МАДОУ д/с № 12 г. Славянска-на-Кубани муниципального образования Славянский район Турчаниновой Татьяны Александровны**

Семья и дошкольная организация – два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребенка необходимо их взаимодействие. В своей работе с родителями Татьяна Александровна использует принцип партнерского взаимодействия, что делает родителей активными участниками жизни детского коллектива и педагогического процесса, создает в группе коллектив единомышленников, ориентированных на совместную деятельность по развитию детей.

Основными задачами в работе по взаимодействию с родителями Татьяна Александровна видит в следующем:

- Создание в группе условий для взаимодействия с родителями и оказание помощи семье в воспитании ребенка.
- Вовлечение семьи в образовательный процесс через привлечение родителей к участию в жизнедеятельности дошкольного учреждения и непосредственно группы.
- Культурно-просветительская работа, через которую создаются условия для реализации личности ребенка.

Работу с родителями Татьяна Александровна ведет в нескольких направлениях. Информационные стенды, папки-передвижки, памятки, буклеты, мультимедийные презентации, участие родителей в образовательных проектах, праздниках, совместных досугах, акциях, участие родителей в совместных конкурсах, выставках.

Родительские собрания одна из наиболее эффективных форм повышения педагогической компетентности родителей и формирования родительского коллектива. При проведении родительских собраний активно использует информационно-коммуникационные технологии, что позволяет вызвать большой интерес к жизни детского сада и повысить родительскую компетентность.

Совместные мероприятия не только объединяют родителей и детей, но и создают атмосферу тепла и доверия во взаимоотношениях педагогического персонала, детей и родителей.

Принимая участие в совместных конкурсах и выставках рисунков и поделок, многие родители обнаружили в себе таланты и творческие способности. Так в группе с помощью родителей организуются выставки детского творчества «Осенние фантазии», «Портрет мамы», «Спасибо за сказочное детство!», (по творчеству Э. Успенского), «Космос глазами ребенка» и другие.

Выставки способствуют объединению семей, развивают творчество и фантазию, вызывают гордость детей за своих родителей.

Совместно с родителями так же были проведены акции «Мы вместе» и «Письмо солдату», «Эко-кормушка для птиц», «Крышечки добра СнК», «Помоги животным», «Бессмертный полк» и пр.

Татьяна Александровна сотрудничает с различными социальными организациями, такими как Славянская центральная городская библиотека, с участием которой был реализован проект «Читаем вместе» по приобщению детей дошкольного возраста к художественной литературе через взаимодействие с библиотекой и семьей. Разработанная система сотрудничества дошкольного учреждения и библиотеки повышает интерес детей к книге, формирует социально-нравственные качества личности. Благодаря сотрудничеству с библиотекой воспитанники Татьяны Александровны и их родители стали активными читателями.

Татьяна Александровна выступала онлайн с опытом работы на семинаре-практикуме КИП «Родительский университет как средство реализации преемственности дошкольного и начального общего образования» с участием педагогов ДОУ № 2 ст. Полтавской Красноармейского района «Проблема, решаемая в ходе инновационной деятельности. Системный подход к социальному партнерству родителей (законных представителей) и педагогов».

Турчанинова Т.А. регулярно обобщает и распространяет опыт работы, выступая на семинарах в филиале ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Славянске-на-Кубани; повышает уровень своего профессионального мастерства, обучаясь на курсах повышения квалификации в организациях дополнительного образования.

Эффективная совместная деятельность воспитателя с различными социальными организациями и включение родительской общественности в образовательный процесс, отражает способы взаимосвязанной деятельности субъектов социального партнерства и их согласованную работу, демонстрирует доброжелательность к окружающим, готовность к сотрудничеству и самореализации.

Заведующий МАДОУ д/с №12



/Власова О.В./